A20 娱体·文化 2014年4月11日 星期五 美编:晓莉 组版:陈华

省美术馆将展出93幅"张大千"

本报讯(记者 霍晓蕙)

山东美术馆、台湾长流美 术馆主办的两岸馆际合作特 -"千古传奇·张大千艺 术作品展"将于4月13日在山 东美术馆开幕,将展出张大 千自1930年至1982年创作的 93幅山水、花鸟、人物和书法 精品。其中包括大师早期较 为传统的作品,也有上世纪 五六十年代"师法自然"的力 作,更有上世纪70年代以后 融会中西、另创新境的探索 之作,完整呈现了一代大师 创作风格的转变历程。展出作 品皆由台湾长流美术馆征集, 其中68幅是该馆馆藏作品。

张大千是20世纪中国画坛 最具传奇色彩的国画大师,在 世界画坛名望卓著。身为中 华传统艺术的代表性人物, 张大千禀赋过人,自幼随母、 姊、兄长学画,奠定基本功, 十八岁随兄赴日学习染织及 绘画,二十岁返国,寓居上海, 拜师曾熙及李瑞清学书法诗 词,并广泛学习中国传统绘画, 从唐宋元明清乃至石涛、八大, 皆融会贯通,名气渐大。上世纪 三十年代与溥心畲齐名,有"南 张北溥"之美誉。徐悲鸿更赞誉 张大千为"五百年来第一人" 张大千的画路非常宽广,人 物、山水、花卉, 无不擅长, 亦 无一不精妙卓绝。一代大师 生前叱咤艺坛,享誉中外长 达半个世纪。逝世三十周年 来其画作魅力不减,市场上 依然洛阳纸贵,拍卖价格屡 创新高,并带领中国现代书画 进入亿元时代,可见张大千艺 术的受欢迎程度。

台湾长流美术馆与张大千 渊源颇深,收藏了大量张大千 书画佳作,以及原为张大千所 收藏的古代书画。山东美术馆 与长流美术馆数年前即曾携手 举办过当代艺术家联展,此次 又合作举办张大千艺术作品 展,将张大千各个时期、近百件 重量级作品聚集一堂,面向大

原版"加菲猫" 登陆济南

本报讯 近日,记者从济南演 出票务网获悉,从美国引进的儿童 舞台剧《加菲猫的生日派对》将在历 山剧院上演,这是加菲猫问世37年 后首次来到山东。

据了解,世博演艺历时半年从 美国原著方Paws公司取得了《加菲 猫的生日派对》正式授权,从而促成 了加菲猫与泉城观众的见面。剧中 的人偶服装、角色、剧情、音乐、舞 台制作等都经过美方严格监制, 世博演艺项目负责人表示:"我们 要利用国际一流的制作水准,让 济南观众看到一个原汁原味的加 菲猫形象。

主办方把这部儿童剧定位为 "亲子互动式嘉年华",观众可以 在互动区和加菲猫零距离接触。 现场还将限量发售特制纪念品及 正版商品。《加菲猫的生日派对》 演出票现已开始预订,票价设置 相当亲民,可登录济南演出票务 网(www.jinanpiao.com)了解更多

(刘雨涵)

齐鲁拍客邀您参加车模摄影赛



本报讯(记者 陈文进

张中) 2014齐鲁春季车展4月 10日在济南舜耕国际会展中心 和济南高新国际会展中心正式 拉开帷幕,"天翼4G"杯齐鲁拍 客车模摄影大赛也于10日启 动。此次车展为期4天,您在选 购爱车的同时,拍下车模精彩 瞬间,就有机会获得大奖。

在历届齐鲁春季车展上, 靓丽优雅的车模总是一道独特 别致的风景线,吸引众多购车 人和摄影发烧友的目光。本次 车展也不例外,准车主们可以 在选购爱车、享受购车优惠的 同时,拿起手中的相机拍摄车 模风采。

参赛作品为个人原创,每 人限5幅(组),格式为JPG,文 件大小2M左右。大赛设置一等 奖1名,奖励苹果5S手机一部; 二等奖2名,分别奖励新款智能 手机一部;三等奖15名,分别奖 励价值200元的电话充值卡一

所有参赛照片请登录 http://zt.qlwb.com.cn/paike/_ 传,注明"车模摄影大赛"字样 以及作品题目、作者真实姓名、 器材、通信地址和联系电话。截 稿日期为4月15日。

读者服务电话:96706100。



稀缺,造就天价

世界现存成化斗彩鸡缸杯不到20件

文/片 本报记者 乔显佳

在4月9日香港苏富比春拍 "重要中国瓷器及工艺品"专场 上,"玫茵堂珍藏明成化斗彩鸡 缸杯"在经过八口竞价后,以 2.8124亿港元成交,刷新中国 瓷器世界拍卖纪录,买家为上 海收藏家刘益谦。成化斗彩鸡 缸杯何以拍出天价,日前,记者 采访了业内相关人士。

曾长期执掌济南市文物总 店的文物鉴定专家崔明泉表 示, 斗彩鸡缸杯之所以拍出天 价,主要原因就是太少。目前存 世的大多为康熙、雍正等后世 仿烧的,但也市值不菲。1999 年,香港拍卖过一只同样的成 化斗彩鸡缸杯,拍出2917万港 元的天价,尽管价格与此次不 能比,但在当时也是创纪录的。

据了解,济南市文物总店 在"文革"前期曾经收购过一只 民国仿成化的斗彩鸡缸杯,模 样和明成化作品基本一致,制 作精细,收购价不过十几元钱, 右筝到今大,巾值巳仕30万元 以上。山东省文物总店总经理、 研究员宋玮肯定地说,上海收 藏家刘益谦2.8124亿港元拍 到的明成化斗彩鸡缸杯"不 贵",因为此物属于稀世珍品, 当年创烧时,就是专供皇帝把 玩的高级艺术品(不是实用 器),是"真正的官窑"。宋玮说, 目前这种文物存世量稀少,是 成就它天价的重要原因。

故宫博物院研究员、古器 物部主任吕成龙告诉记者,清 初朱彝尊著《曝书亭集》提到, '至鸡缸杯非白金五镒,市之不 可",一镒在古代是20两(一说 24两),一个鸡缸杯相当于市值 100-120两白银。清代宫廷造 办处一名画匠的年薪不过2两 银子,一只鸡缸杯市值上百两 白银,在当时已属"天价"。世界 上现存的成化斗彩鸡缸杯北京 故宫藏有2件,台北故宫藏11件 (日常展出其中6件,两岸故宫



台北故宫珍藏的明成化斗彩鸡缸杯。

乔显佳

所藏皆为清宫旧藏),另外,日 本、英国、美国、瑞士4国的著名 博物馆或私人手中各有1件,加 上此次拍卖的"玫茵堂珍藏明 成化斗彩鸡缸杯",总数不到20 件。"高精尖藏品正在成为有钱 人的收藏热点。相比珍贵藏品 就那么几件,有钱人却是越来 越多。原来一件珍藏两三个人 争,现在则是二三十人争抢,价 格肯定越来越贵。

专家介绍,成化斗彩鸡缸 杯是装饰子母鸡图案的一种盛 酒小杯,内容为老母鸡携雏鸡

觅食。它色彩缤纷鲜明,绘画笔 触不细腻,效果却非常生动逼 真,富有生活情趣,"子母鸡"很 容易让人想到亲情关系,题材 雅俗共赏。明成化斗彩采用二 次加温烧造,先用青花釉料勾勒 出轮廓,高温烧,然后在轮廓线 内添彩,第二次用较低的窑温烧 造,出窑后便可呈现出釉下青 花、釉上彩争奇斗艳的立体效 果,俗称"斗彩"。成化斗彩鸡缸 杯造型秀气,胎体轻薄,胎质纯 净,釉质莹润像抹了一层油,具 有极高的艺术审美价值。

英国将引进 《中国好歌曲》

本报讯 英国国际传媒集团 ITV近日宣布,将从灿星制作订购 模式节目《中国好歌曲》,并负责其 国际发行权和英国播出权。《中国好 歌曲》成为中国首档输出海外的原 创才艺节目,ITV称此为"里程碑式

ITV曾经成功制作播出过《英 国达人秀》、《Take Me Out》、《X factor》等著名节目,这些节目模式 引进中国后,成为收视颇高的《中国 达人秀》、《非诚勿扰》等节目。此次 ITV引进《中国好歌曲》是中国原 创节目首次输出海外,全球电视 行业资讯平台C21 Media以"ITV 首次向中国模式致敬"为题对这 一消息做了重点报道。《中国好歌 曲》模式的全球发行将由ITV旗下 发行部门代理,他们将在两年内 制作成《英国好歌曲》,播出平台可 能是ITV或BBC、Channel4、Sky等英 国电视台,《中国好歌曲》有望在 ITV的运作下发行到世界更多国 家。ITV国际模式总监Mike Beale 称:"此次交易是中英创造性合作的

(刘雨涵)

《冰封》"五一"档上映

黄圣依难忘 **甄**子丹的温柔

本报讯(记者 倪自放) 将于 "五一"档上映的《冰封:重生之门》 (以下简称《冰封》)由黄建新担任总 监制,罗永昌执导,甄子丹、黄圣依、 王宝强、任达华等知名艺人联袂出 演。片中明朝锦衣卫贺英(甄子丹饰 演)于400年前一场雪崩中穿越到现 代,集多金、帅气、温柔、体贴于一身。 对于甄子丹塑造的贺英,戏中搭档黄 圣依坦言"最难忘的还是子丹大哥的 温柔"

《冰封》中,甄子丹除担任影片主 演,还担任了动作指导,片中诸如赤 身格斗、兵器对打、暗器、点穴等功夫 元素,均出自甄子丹之手。在片中与 甄子丹上演感情对手戏的黄圣依评 价他为:"虽然外表很男人,但子丹大 哥骨子里是一个温柔体贴的人。拍摄 他背着喝醉的我出门那场戏时,怕 我被门框碰到,他一直小心翼翼地 护着我的头。'